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Vlaams karakter van de Rand  -  Subsidiëring van activiteiten (2)

Tot 2015 bestonden er in de Vlaamse Rand heel wat kleinschalige initiatieven die op een 
zeer laagdrempelige wijze ervoor zorgden dat er een Vlaams gemeenschapsleven kon 
uitgebouwd worden in de betrokken gemeente. Op die manier konden met een beperkt 
aantal middelen door het lokale enthousiasme waardevolle initiatieven tot stand gebracht 
worden voor het Vlaamse karakter van de brede Vlaamse Rand-regio.

De minister besliste in 2015 zijn subsidies te heroriënteren en een volledig nieuw 
subsidiereglement op te stellen. Kleinschalige initiatieven kwamen niet meer in 
aanmerking, want de minister koos voor grotere projecten die het Vlaamse en groene 
karakter nadrukkelijk en daadwerkelijk beogen. Dergelijke initiatieven konden tot eind 
maart 2016 een aanvraag indienen.

Op mijn schriftelijke vraag nr. 1377 van 29 juni 2016 antwoordde de minister dat in 
totaal 36 projecten een aanvraag indienden, waarvan er door een jury 10 werden 
aanvaard. De projecten omvatten de 11 gemeenten Tervuren, Hoeilaart, Zaventem, Sint-
Pieters-Leeuw, Asse, Vilvoorde, Beersel, Drogenbos, Sint-Genesius-Rode, Wemmel en 
Dilbeek.

De 26 andere projecten kwamen niet in aanmerking omdat zij onvoldoende oog hadden 
voor één van volgende criteria:
 ondersteuning van het specifieke karakter van de Vlaamse Rand;
 Nederlands als verbindingstaal;
 de mate waarin het concept inzet op versterkend samenleven;
 originaliteit en innovatieve aard van het concept;
 overdraagbaarheid van het concept naar andere gemeenten, verenigingen, 

particulieren, enz. (duurzaam karakter);
 de mate waarin het concept nieuwe inwoners betrekt.

1. Kan de minister meer toelichting geven rond de 10 geselecteerde projecten: wie is 
de projectleider, wat is de inhoud van het project, wie wordt betrokken bij het 
project, waar en wanneer vindt het project plaats, welke subsidie ontvangt het 
project, wat is de kostprijs van het project?

2. Kan de minister een overzicht geven van de 26 projecten die niet aanvaard zijn, met 
onder meer toelichting aan welke van bovenstaande criteria zij niet voldeden, 
evenals een korte omschrijving van het doel en de plaats van het project?



3. Zal de minister jaarlijks een projectoproep lanceren? Kunnen geweigerde projecten 
zich dan opnieuw kandidaat stellen? 



BEN WEYTS 
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 1495 van 29 augustus 2016
van MICHEL DOOMST

1. De tien projecten die in aanmerking kwamen voor impulssubsidies zijn de volgende:
1) Expat op pad: Tervuren (trekkende gemeente), Zaventem en Hoeilaart zijn 

gemeenten met een grote expatpopulatie en willen samen met vzw ‘de Rand’ een 
gezamenlijk geïntegreerd onthaalbeleid op maat van deze doelgroep ontwikkelen 
om hen beter te laten aansluiten bij de lokale leefgemeenschap. Het project loopt 
over drie jaar en kan rekenen op een subsidie van 60.000 €. De kostprijs van het 
project bedraagt 108.000 €.

2) Lezen is leuk: vzw de Horizon leidt dit initiatief. Het gaat om een globaal 
voorleesproject met een aantal deelprojecten dat zich richt op anderstalige en/of 
taalzwakke jonge kinderen uit Sint-Genesius-Rode, Beersel en Drogenbos. Het wil 
het leesplezier van de kinderen bevorderen in een voor hen vertrouwde context en 
probeert hierbij ook de ouders te betrekken. Het project loopt over ca. 1 jaar. De 
ontvangen subsidie bedraagt 20.000 €, de kostprijs 36.661 €.

3) Taalateliers: dit project wil in alle scholen van Sint-Pieters-Leeuw een reeks 
taalateliers laten doorgaan tijdens de buitenschoolse kinderopvang. De gemeente 
leidt dit project en gaat hiervoor gedurende 3 jaar een samenwerking aan met een 
externe partner met veel ervaring inzake taalstimulerende methodieken en 
materiaal.  Het project ontvangt 20.000 €. De kostprijs bedraagt 37.000 €.

4) Kinderzangfeest ’t Smiske: Het project, georganiseerd door de vzw ‘t Smiske 
promoot het gebruik van de Nederlandse taal en zet in op versterkt samenleven. 
Ook is de jury van oordeel dat het project een voorbeeldfunctie heeft en als 
inspiratie kan dienen voor andere gemeenten. Het project loopt van 15 april tot 
eind november 2016 en ontvangt een subsidie van 3.000 €. De kostprijs bedraagt 
9100 €. 

5) Taalstages Hakuna Matataal: De vzw Hakuna Matataal organiseert taalstages en 
–ateliers voor kinderen tijdens de schoolvakanties 2016 – 2017. Het werkelijk uit te 
betalen bedrag zal afhangen van het te bewijzen aantal deelnemers.  Een pluspunt 
in de aanvraag is de verwijzing naar toekomstige uitbreiding in de Vlaamse Rand. 
In Sint-Pieters-Leeuw bestaan reeds sterke projecten rond taalondersteuning, zoals 
taalateliers. Voor dit project is 1.800 € voorzien. De kostprijs bedraagt 3.479 €.

6) Beersel op hete kolen:  De jury is van oordeel dat het  project, dat plaatsvindt op 
27 – 28 augustus 2016, inzet op versterkend samenleven en het specifieke 
karakter van de Vlaamse Rand ondersteunt. Wel raadt de jury aan om het aspect 
‘verwelkoming van nieuwe inwoners’ duidelijker uit te werken. De toegekende 
subsidie is 2.000 €, de werkelijke kostprijs bedraagt 33.710 €.  

7) Mekitburn:  De vzw Goesting organiseert een evenement dat plaatsvindt op 16 en 
17 september ’16. Het initiatief ondersteunt via voorleesmomenten, de Nederlandse 
taal en levert een bijdrage aan de integratie van anderstaligen. Het project 
benadrukt tevens de sociale cohesie in de Rand en heeft een uitnodigend karakter. 
Het versterken van het duurzame karakter van de groene Rand biedt zeker een 
meerwaarde. Om dit aspect te helpen financieren wordt een subsidiebedrag van 
1000 € toegekend. De kostprijs bedraagt 10.300 €.

8) Strapatzen: het project vindt deels plaats in de Vlaamse Rand op 6 en 7 augustus, 
is volks en laagdrempelig en heeft hierdoor een open, uitnodigend karakter. Deze 
subsidie wordt toegekend omwille van de inzet voor de Nederlandse taal, voor 
nieuwe inwoners en allochtonen. Dit initiatief ontvangt een subsidie van 5.000 € en 
heeft een werkelijke kostprijs van 24.100 €. 



9) Een projectaanvraag door logopedisten: het project loopt van 11/7 tot 
12/8/2016, vindt plaats in de Vlaamse Rand en stimuleert het gebruik van de 
Nederlandse taal  bij kinderen. Deze subsidie van 1.300 € wordt toegekend om de 
kostprijs per kind te kunnen drukken. De totale kostprijs bedraagt 1.800 € bij 24 
inschrijvingen. 

10) Elsemaa Classica: de vzw Elsemaa Sportif organiseert op 28 en 29 oktober een 
cyclo cross met aandacht voor kinderen en jeugd. Dit evenement is meer een 
gemeenschapsgebeuren met een open karakter dat inzet op sociale cohesie. Ook 
het versterkend samenleven wordt gepromoot. De toegekende subsidie bedraagt 
2.000 €, de totale kostprijs is 21.500 €.

2. Van volgende dossiers oordeelde de jury dat het dossier niet in aanmerking komt voor 
het verkrijgen van een financiële ondersteuning omdat het NIET voldoet aan 1 of 
meerdere van volgende criteria:
 het project ondersteunt het beleid ‘Vlaams karakter’/werkt als hefboom voor het 

Vlaams karakter van de Vlaamse Rand;
 het project versterkt het Vlaams karakter door expliciet in te zetten op het gebruik 

van de Nederlandse taal (taalondersteuning) en de cultuur, sociale cohesie 
(toegankelijk voor iedereen) en optioneel het groene karakter van de Vlaamse 
Rand. 

1) De geuzemarathon 2017 
2) Wijkfeest Kortom Koningslo
3) Inspelen Op van Chiro Gewest West
4) Meifeesten van vzw Doendervolk
5) Wielerwedstrijden Vlaamse Rand van Wielerbond Vlaanderen
6) Brussegem Herleeft
7) Overijse, een hart voor koers en cross van sportvrienden Overijse
8) Bosfeesten Peutie van scouts en gidsen
9) Dance o mania van Leeuwse turnkring
10) Koerrock JH ’t vraagteken
11) Beugoem Zweet
12) Druivenfestival AGB Holar
13) Mosselkoers Sport voor allen
14) Oosthoek Live JH Oosthoek
15) Wijkfeest Rond de Vaart
16) Zomaar Zomert JH Zomaar
17) Mengelmoes, opname CD vzw ’t Smiske
18) Jaarmarkt Bollebeek
19) Dansvoorstelling vzw Pirouette
20) Weg van Klassiek
21) Tropiscala
22) Waterbus van vzw kanaaltochten Brabant
23) Trekpaardendag vzw CC Coloma

Het dossier taalpuntennetwerk van de bibliotheken pajottenland/Zennevallei werd te 
laat ingediend. Omwille van het gelijkheidsbeginsel oordeelt de jury dat dit dossier wel 
potentieel heeft doch deze keer niet in aanmerking kan genomen worden.
Over het dossier Van stof tot Asse van vzw de Ziener oordeelde de jury dat het project 
zeker potentieel heeft, maar dat de aanvraag, zoals ze werd ingediend momenteel niet 
aanmerking komt. Een nieuwe aanvraag is mogelijk bij een volgende ronde, rekening 
houdend met de bemerkingen van de jury: het dossier dient meer uitgewerkt te 
worden. Een optie is nieuwe inwoners zelf meer benaderen en/of het project hier meer 
op richten ofwel andere partners in functie hiervan betrekken.
Van het dossier Jospop was op het ogenblik van de jurering bekend dat het niet zou 
plaatshebben in de vorm waarin het werd ingediend en dus bijgevolg ook niet in 
aanmerking kon genomen worden.



3. Dit jaar wordt de oproep twee keer gelanceerd. De tweede oproep werd reeds 
bekendgemaakt via de website www.vlaamserand.be. Deze tweede ronde wordt 
afgesloten op 14 oktober. Eerdere, niet weerhouden aanvragen kunnen 
toekomstgericht een aanvraag indienen als ze werk maken van de vooropgestelde 
criteria. 

http://www.vlaamserand.be

